



代号“1027行动” 缅北全线激战持续

缅甸北部长期存在的低烈度冲突突然升级，多个反政府武装27日开始在包括与中国接壤的地区在内多条战线上与政府军激烈交火，造成巨大人员伤亡。

三个反叛组织联合行动

“少数民族叛军在缅甸北部发动袭击”，法新社27日报道称，周五，缅甸的一个叛军联盟对该国北部的政府军发动了协调一致的袭击，对军政府构成了新的挑战。

该联盟在一份声明中表示，德昂民族解放军、阿拉干军和缅甸民族民主同盟军联合发起了一场“军事行动”。

法新社援引分析人士的话称，这三个反叛组织可以召集至少1.5万名战斗人员，但他们没有立即提供伤亡细节或是否占领了领土。

缅甸民族民主同盟军表示，在此次“重大攻势”之前，他们已经封锁了从贸易中心腊戍到中国边境城镇清水河和木姐的道路。法新社报道说，叛军占领了一处似乎被政府军遗弃的营地，武器和弹药箱散落在地上，但视频没有说明录像是在哪里拍摄的。

缅甸各组织表示强烈谴责

当地媒体和居民表示，缅甸政府军东北司令部所在地腊戍周围以及木姐、清水河和老街附近的战斗仍在继续。老街距离中国边境约5公里，是果敢自治区的首府。

“所有商店都关门了，没有人出门。”距离清水河约10公里的霍班镇的一位居民告诉法新社，“我们可以不断听到战机声和枪声。”

一位木姐居民告诉法新社，当地人待在室内，士兵们在街上巡逻，从该镇到曼德勒市的道路已经关闭。

腊戍的一名出于安全原因要求匿名的救援人员告诉法新社，叛军从27日凌晨4点开始炮击该镇附近的军事基地，军方以炮火回应。

一家航空票务机构告诉法新社，“由于这种情况”，周五所有往返腊戍机场的航班都被取消了。

缅甸军政府发言人则没有立即回应法新社的置评请求，但一个亲军政府的电视频道称，叛军正在攻击掸邦约100公里范围内的12个城镇或定居点。

28日，缅甸纸媒上刊登缅甸退伍军人协会、音乐家协会等多家组织的声明，对“1027事件”表态。声明说：10月27日，武装分子在一些地区(掸邦北部)发动战火，造成伤亡，还绑架无辜民众，对此恐怖行径，各家组织表示强烈谴责。

缅北“1027行动”全线激战

27日晚些时候，缅甸民族民主同盟军公布掸邦战况最新进展，声称继早上5点许攻克果敢清水河桥头、户板船口、滚弄、勐古、腊戍城郊等地部分战略要地之后，同盟军各条战线继续发起攻势，又攻克军政府方面的十余个据点，清水河一线基本完全被攻占，一大批军事物资被缴获。

根据缅甸媒体的报道，战斗28日继续在木姐等地区进行。由于战事吃紧，缅甸军政府方面派出多架战机和武装直升机飞往掸邦北部地区进行支援。另有120多辆军车组成的车队已经从掸邦南部出发，前往掸邦北部地区支援。

这场果敢自治区主导权的争夺战，双方显然都不愿轻易让步。

除了缅北三支“民族地方武装”，缅甸其他反叛武装也参与了战斗，不少地方都乱战成一团。

在缅甸军人发生政变之后才成立的缅甸人民解放军声称，他们也参与了缅北的攻势。当天在掸邦的行动被称为“1027行动”。

中国外交部 呼吁有关方面尽快停火止战

在世界上不少热点地区爆发激烈冲突之际，缅甸的局势也出现令人担忧的动向。

27日，中国外交部发言人毛宁回答相关问题时表示，中方高度关注有关冲突，呼吁有关方面尽快停火止战，坚持通过对话协商、以和平方式解决分歧，避免事态升级，并采取切实有效措施确保中缅边境的安全稳定。

中国驻缅甸大使馆同日发出提醒说，10月27日凌晨开始，缅甸北部多地爆发武装冲突，当地中国公民和企业安全风险上升。中国驻缅甸使馆提醒在缅中国公民、企业和机构密切关注缅北局势发展，增强风险意识，加强安全防范，避免前往冲突地区。在冲突地区的中国公民要切实规避安全风险。如遇紧急情况，请及时报警并联系中国驻缅甸使领馆求助。
据上游新闻



土耳其总统埃尔多安在集会现场 图源：埃尔多安个人社交媒体账号

冲突已致双方超9500人死亡1万多人受伤 埃尔多安：以色列是战争罪犯

当地时间10月28日，综合以色列和巴勒斯坦发布的消息，截至目前，冲突已造成双方逾9500人死亡，1万多人受伤。

28日，土耳其总统埃尔多安在伊斯坦布尔举行的一场由数万名民众参与的亲巴勒斯坦集会上发表讲话，他表示，“我们将告诉全世界，以色列是战争罪犯”。



以军车辆在加沙边境以色列一侧巡逻



在加沙地带南部城市汗尤尼斯的建筑废墟

行动不会妨碍解救被扣押人员。

在发布会上，以色列国防部长约亚夫·加兰特表示，以色列国防军正在相关地点展开行动，正在打击哈马斯的地面和地下目标。他还表示，以方与哈马斯在加沙的冲突已进入了一个新阶段。

此外，在发布会上，以色列战时内阁成员、反对党国家团结党领导人甘茨强调，以色列正在“尽一切努力”带回被扣押人员。

当天稍早，《以色列时报》报道称，以色列国防军参谋长赫齐·哈勒维当天发表声明表示，为了击败哈马斯并让人质返回家园，以军必须在加沙地带发动大规模地面进攻，“双方冲突已经持续三周，今天进入了一个新阶段”。

另据《以色列时报》消息称，28日晚，以色列国防军发言人丹尼尔·赫格里表示，以色列军方正在慢慢加强在加沙地带的地面行动。

哈马斯称准备释放以方被扣押人员

综合阿拉比亚电视台、《耶路撒冷邮报》等媒体消息，当地时间10月28日晚，哈马斯一位领导人叶海亚·辛瓦尔发表声明表示，哈马斯“准备好”立即释放加沙地带所有以色列被扣押人员，以换取以色列监狱中的巴勒斯坦囚犯。

据阿拉比亚电视台消息，以色列军方当晚对此表示，哈马斯关于交换被扣押人员的声明是一场向以方施压的“心理战”。

当地时间10月28日，以色列国防军在其社交媒体账号上公布了两段审讯哈马斯成员的视频。以军称，在审讯过程中，两名哈马斯成员证实该组织藏身于加沙地带希法医院地下。哈马斯对此暂无回应。

而此前一天，哈马斯曾否认藏身于加沙地带医院，并表示目前已经有约4万名当地民众因以军空袭而流离失所，被迫在希法医院临时寻求庇护。

28日，以色列国防军发出紧急声明，再次要求居住在加沙地带北部和加沙城的巴勒斯坦居民立即向南部撤离。

以色列国防军发言人丹尼尔·赫格里称，向南部撤离是暂时的行动，一旦双方激烈的敌对行动结束，这些居民就可以返回加沙地带北部。
综合新华社、环球网等

埃尔多安：以色列是战争罪犯

据路透社28日报道，埃尔多安当天在伊斯坦布尔举行的一场由数万名民众参与的亲巴勒斯坦集会上发表讲话，他表示，“我们将告诉全世界，以色列是战争罪犯”。

路透社称，埃尔多安讲话第二天就是土耳其共和国建国100周年纪念日，埃尔多安的讲话被看作向其伊斯兰政治基础示好。报道说，埃尔多安28日在伊斯坦布尔对挥舞着巴勒斯坦旗帜的人群说，“以色列公开犯下战争罪行已有22天，但西方领导人甚至不能呼吁以色列停火，更不用说对此做出反应了。”埃尔多安接着说，“我们将告诉全世界，以色列是战争罪犯。我们正在为此作准备，我们将会宣布以色列是战争罪犯。”

报道说，在长达一个小时的讲话中，埃尔多安重申了他的主张，即巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)不是恐怖组织，并将以色列描述为占领者。同时，他还批评了一些西方国家对以色列的无条件支持。

埃尔多安当地时间25日曾在议会发表讲话，批评以色列对加沙地带的战事“不人道”，并称哈马斯是在为保卫他们自己的土地而战。埃尔多安还强调，或许西方国家“欠以色列很多”，但“土耳其什么也不欠以色列”，他要求以色列立即停火，让救援物资顺利进入加沙，同时呼吁穆斯林国家加强合作，共同维护和平。《以色列时报》28日称，以色列政府当天表示，由于土耳其总统埃尔多安持续抨击以军在加沙地带不断升级的军事行动，以色列决定从土耳其召回该国外交代表。

以军轰炸加沙地带北部多个地区

据巴勒斯坦通讯社消息，当地时间10月28日晚，以色列军队再次轰炸了加沙地带北部地区，包括印度尼西亚医院附近、拜特拉希亚地区以及加沙地带北部的其他地区。截至目前，暂未有人员伤亡报告。

哈马斯28日继续向以色列发射火箭弹。一枚火箭弹击中以色列阿什凯隆的海岸。进入夜间，特拉维夫和阿什凯隆拉响防空警报。据《以色列时报》报道，28日晚，从加沙地带发射的一枚火箭弹落在以色列阿什杜德的街道上，附近的汽车和房屋受损。另据塔斯社报道，针对27日晚以军展开的地面行动，哈马斯表示挫败了以军从三个方向发动地面进攻的企图，以军遭受重大损失。

28日，巴勒斯坦卫生部长马伊·凯拉在约旦河西岸城市拉姆安拉举行的新闻发布会上表示，27日晚，加沙地带经历了迄今为止最严重的轰炸，以色列当局切断了加沙的电力和所有通信线路，这阻碍了医疗救援行动的开展。

凯拉表示，避难所缺乏干净的水，卫生条件极其恶劣，疾病迅速蔓延。

此外，世界卫生组织以及多个国际援助机构28日表示，在以色列对加沙地带的猛烈轰炸期间，当地通信和互联网服务中断，这些机构、组织仍然无法与加沙地带的团队进行沟通。

对哈马斯第二阶段作战已经开始

28日晚，以色列战时内阁在特拉维夫举行新闻发布会。以色列总理内塔尼亚胡表示，随着27日晚更多以色列地面部队进入加沙地带，针对哈马斯的第二阶段作战已经开始。

内塔尼亚胡还表示，扩大以色列国防军在加沙的地面